

天上的異象

引進基督的人 (一)

我們感謝主！再次的聚集在你面前，聽你的道。你的話如兩刃的利劍，能夠剖入人的心思與意念，你的道如水一樣，能夠潔淨教會。

在這些日子裏，我們看見光臨到我們。隱藏的事一件件的顯露在我們眼前，叫我們羞愧的抬不起頭來。我們以為我們很好，我們以為我們與 神的關係很正常，直到 神的光照，我們才認識到自己的真相。

主啊！我們裏面恐懼顫驚，求 神讓我們有一個真心，謙卑悔改，讓我們在 神的面前有新的改變。

舊約，天上的異象講完了；我們講述了 神如何對人說話，如何對人做工，如何與人建立了奇妙的關係，人如何生活，如何為主做見證，人的眼睛如何被 神打開，以及人一生與天上異象的關係。

我們講到；有一批人分別為聖，過著與世人不一樣的生活。

這些事不只記載在舊約裏，到了新約時代， 神人仍做同樣的事。我們繼續看 神如何引導祂的兒女：

路加福音 1：5 當猶太王希律的時候，亞比雅班裡有一個祭司，名叫撒迦利亞；他妻子是亞倫的後人，名叫以利沙伯。

路加福音 1：6 他們二人在神面前都是義人，遵行主的一切誠命禮儀，沒有可指摘的，

路加福音 1：7 只是沒有孩子；因為以利沙伯不生育，兩個人又年紀老邁了。

路加福音 1：8 撒迦利亞按班次在神面前供祭司的職分，

路加福音 1：9 照祭司的規矩掣籤，得進主殿燒香。

路加福音 1：10 燒香的時候，眾百姓在外面禱告。

路加福音 1：11 有主的使者站在香壇的右邊，向他顯現。

路加福音 1：12 撒迦利亞看見，就驚慌害怕。

路加福音 1：13 天使對他說：撒迦利亞，不要害怕，因為你的祈禱已經被聽見了。你的妻子以利沙伯要給你生一個兒子，你要給他起名叫約翰。

路加福音 1：14 你必歡喜快樂；有許多人因他出世，也必喜樂。

路加福音 1：15 他在主面前將要為大，淡酒濃酒都不喝，從母腹裡就被聖靈充滿了。

路加福音 1：16 他要使許多以色列人回轉，歸於主 他們的神。

路加福音 1：17 他必有以利亞的心志能力，行在主的前面，叫為父的心轉向兒女，叫悖逆的人轉從義人的智慧，又為主預備合用的百姓。

路加福音 1：67 他父親撒迦利亞被聖靈充滿了，就預言說：
路加福音 1：68 主以色列的神是應當稱頌的！因他眷顧他的百姓，為他們施行救贖，
路加福音 1：69 在他僕人大衛家中，為我們興起了拯救的角，
路加福音 1：70 正如主藉著從創世以來聖先知的口所說的話，
路加福音 1：71 拯救我們脫離仇敵和一切恨我們之人的手，
路加福音 1：72 向我們列祖施憐憫，記念他的聖約；
路加福音 1：73 就是他對我們祖宗亞伯拉罕所起的誓；
路加福音 1：74 叫我們既從仇敵手中被救出來，
路加福音 1：75 就可以終身在他面前，坦然無懼的用聖潔、公義事奉他。
路加福音 1：76 孩子阿！你要稱為至高者的先知；因為你要行在主的在前面，預備他的道路，
路加福音 1：77 叫他的百姓因罪得赦，就知道救恩。
路加福音 1：78 因我們 神憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，
路加福音 1：79 要照亮坐在黑暗中死蔭裡的人，把我們的腳引到平安的路上。

我們要特別注意最後這兩句話；因我們 神憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中死蔭裡的人，把我們的腳引到平安的路上。這裏有著一幅畫，漫漫長夜，破曉了，陽光從高天照下來，這幅畫正是新舊約交織時的寫照。

我們回到舊約最後的兩句話，瑪拉基書第四章 5 和 6 兩節；看哪，耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裡去。他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。
這是一件預言，講到；有一天，應許的彌賽亞要來。祂要帶進 神的審判，這將是一個可怕的日子。神應許要打發一個使者，預備人的心，讓我們有一條出路，免得咒詛遍地。
這預言，在路加福音裏，應驗了一部分；路加福音一章 17 節，他必有以利亞的心志能力，行在主的在前面，叫為父的心轉向兒女，叫悖逆的人轉從義人的智慧，又為主預備合用的百姓。

基督徒應當知道 神如何做事；神一直在找人，找合用的百姓。在大勢已去，無可回轉，所有的事物都朝向死亡邁進的黑暗時代，神仍然在尋找一些知其不可為而為之的百姓。
瑪拉基書管這一群人叫 " 特特屬 神的子民 "。英文翻譯不太一樣；my treasured possession，是我的寶貝，是非常特殊的寶貝。

瑪拉基書 3：17 萬軍之耶和華說：在我所定的日子，他們必屬我，特特歸我。

今天，我要講舊約與新約之間的歷史；從舊約結束到施洗約翰誕生，有 400 年之久。這期間 神沒有向 祂的百姓說話，沒有 先知，沒有神的話語。 神與人之間的交通斷掉了，這是很可怕的。爲什麼說話的 神，不說話了，而且一停就是 400 年呢？

因爲，人不要聽， 神只好沉默了。這 400 年沒有 神的言語，是怎樣的日子呢？表面上 神沒有說話，事實上 神沒有放棄祂的兒女。我們的 神掌管著整個人類的歷史，人雖然剛硬不要 神，祂仍然默默地爲祂的兒女準備環境。

歷史書告訴我們，事實上這 400 年，是最不沉默的時代，無論是政治、社會與宗教方面，都跟以前大不相同。

波斯王朝，現今的伊朗，是瑪拉基書時代的第一強國，此時猶太人雖在波斯王的統治之下，但是，有相當程度的自主權。大祭司的地位猶如總督一樣，可以管理巴勒斯坦。

猶太人的瑪拉基時代，波斯王雅達薛西執政時，有名的 神的僕人尼希米，帶領著猶太人從巴比倫回巴勒斯坦重建聖殿，也開始形成了一個嚴謹的宗教制度。重建聖殿時，猶太人的靈性處於高峰狀態。但是，經過了五、六十年，他們的靈命日趨下滑，落入了谷底。這五、六十年期間，他們成立了會堂，有文士、拉比的制度，也建立了許多猶太人的經典。

我們回顧一下但以理書中大像的預言；金頭銀胸的階段正是這段歷史的開始。巴比倫王尼布甲尼撒是這個金頭，亡於銀胸瑪代、波斯王朝。金頭、銀胸，再下去是銅腹 - 希臘時代。瑪拉基書後 60 年，希臘的亞力山大帝國掘起，亞力山大從歐洲打到亞洲。亞力山大是了不起的帝王，希臘文化也因而從歐洲影響到亞洲。猶太人的希伯來文化也受到希臘文化的影響，希臘化的猶太人因而產生了。保羅就是其中的一位，他有著很深的希伯來文化的背景，他也學會所有的希臘文化。保羅有一次在雅典講道，他能說出希臘的詩人是誰，他們的思想是什麼。彼得是漁夫，沒有文化的背景，不懂希臘哲學。

亞力山大帝國歷史很短，對歐亞文化的影響卻很深遠，一直影響到後來的羅馬帝國。亞力山大征服了整個世界後，忽然得了重病死了。亞力山大死後，他的版圖被他手下的四位大將刮分了，其中有一塊是埃及。

此時在埃及，有希臘文的聖經。"七十士譯本" 是一本從希伯來文翻譯成希臘文的舊約聖經。這也意味著 神準備著一個工作；福音不再局限於猶太人之中，要從猶太人轉向外邦人。

被四分的另一版圖；敘利亞，這裏同時住著保守的與現代化的猶太人。他們彼此衝突，最後演化出了，新約裏常常提到的，法利賽人與撒都該人兩個不同派別的

神學。

之後有馬克比的革命，他們主張要獨立自主，不要做殖民地。這段期間，法利賽人與撒都該人意見不同，相互對立。馬克比革命並沒有成功，革命黨被羅馬人消滅了。這段歷史是由著人主觀的意念而產生的，不是按著 神的旨意來的，聖經並不記念這段歷史。

我們再看看大像的歷史；從金頭、銀胸、銅腹進入鐵腿的羅馬帝國：
主耶穌尚未降世為人，羅馬人已經在巴勒斯坦。這裏有 神的計劃與 神的時間。

加拉太書 4：4 及至時候滿足，神就差遣他的兒子，為女子所生，且生在律法以下，

神希望祂的兒子降生在什麼時代呢？這裏時間是一個很重要的因素，神選了羅馬人的時代，為什麼？聖經說；時候滿足了，這時各種條件都成熟了，是最佳時刻，最佳的地點。

羅馬繼承了希臘文化，他們的語言是希臘文。羅馬王朝，是一個很有紀律的國家，建築非常的發達。俗語說；條條大路通羅馬，可想見當時的盛況。

羅馬圍繞著地中海，道路遍佈全國，信息傳遞快速。兩千年前沒有任何一個國家交通如此發達，福音也因而快速的傳送出去。保羅在六十年之間，把福音傳遍了歐洲及亞洲。客觀環境上，語言是統一的時候，容易傳福音。這四百年 神在佈局，做準備的工作。

我們進一步，看看這四百年的宗教境況如何？

用一個詞來形容神的子民，他們 " 行禮如儀 "。那時有聖殿，有祭司，他們過節期，在祭壇獻祭。猶太人過著宗教性的生活，一直到今日，猶太人有著他們的猶太教系統。

摩西五經，就是一個很明顯的例子：

他們遵守摩西五經 (Pentateuch)，當時的猶太人寫摩西五經的註釋 (Midrash) 來解釋摩西五經。後來的神學家再寫了一本書，叫 Mishnah 來解釋 Midrash。Mishnah 的意思是；拉比的教訓。拉比的教訓太難了，要有人來講解，若干年之後又有一群人寫書來解釋，這書叫 Gemaras，英文翻譯是 Supplement 的意思。

原版，摩西五經，是 神的話，大家覺得聽不懂。所以就有聖經的學者寫了註釋，看了註釋還是不懂。有人接著解釋這些註釋，還是不懂，又有人再做解釋。如此一來，離原版越距越遠，有四代之遠。

原版摩西五經有 350 頁，記載 神賜下的 613 條的律法。經過 400 年的演繹，變成 22 大巨冊，包含著 523 本的書。到底聖經講什麼？

在耶穌時代，這些拉比爭論的是；安息日可不可以醫病，可不可以走路，可不可以點火燒飯，可不可以.....等等。今日耶路撒冷的正統猶太教，仍然堅持安息日很多事情不可以做。人在宗教裏鑽牛角尖，基督徒也做同樣的事，擘餅聚會也有爭議；一個杯大家喝，不衛生，還是一人一個杯吧！但是人人一個小杯不符合聖經一個餅一個杯的原則。那用一大杯，一人一個湯匙好了，.....等等。

人失去了 神當初啓示的原意，在字句裏鑽不出來。如果我們的擘餅聚會有最好的儀式，卻不能彼此相愛，這儀式代表了什麼？主立的擘餅，是要我們彼此相愛，是要我們省察自己。我們要活在主的靈裏，這才是真正的意義。

這 400 年，猶太人的宗教，一代一代的傳承下去，表面上好像 神在他們中間。實際上 神是靜默的，對祂的子民一句話也不說。因為， 神要講的話都已經說過了，聖經上明明的寫著 神的話。人心被世界塞滿了，聽不進去 神的話，人憑著自己的智慧過了 400 年的日子。感謝 神！祂沒有因著人的背逆而離開人， 神繼續做工。

我們剛才讀的經文，大概是耶穌出生前一、兩年的事情。時候到了， 神差遣祂的兒子到世間來， 神應許的彌賽亞終於到了， 神答應的事，一定成就的。神興起一些人，把祂的兒子帶進這世界。這就是我們今天的講題：引進基督的人。

我們要了解從舊約轉型到新約， 神如何做事。 神是獨行其事呢？還是找人與祂配合呢？

我們的 神只有在創造世界時，是獨行其事。祂造了人之後，總是在找人。重點是 神找什麼樣的人。什麼樣的人生最有意義？如果我們有智慧，我們要禱告；讓我們一生與 神的旨意配合。這是基督徒的人生，也是最有意義的人生。

在耶穌第一次來時， 神找到了什麼人？那一類的人是引進基督的人？

耶穌第二次再來時， 神是否做一樣的事？尋找引進基督的人。

神是永不改變的，昨日、今日、到明日永不改變。如果我們明白 神的心意，就會知道如何與 神配合，這樣讀聖經就有意思了。

我們常把聖經當成故事或歷史去讀，不覺得那些古人及他們發生的事與我們有關係，這是大有關係的； 神當年如何用這些人，現在也照樣用這麼一批人。

路加福音，前面三章，講述 神找到一批人，引進祂的兒子。 神要找到一個人，為 神預備好祂合用的百姓。什麼是合 神用的百姓？

一個值得 神信任，照著 神旨意行事的人，有能力執事的人。這個人，可以找到合 神用的百姓。路加福音前三章，就有幾個這樣的人。 神並不要很多很多的這種人， 神只要幾個能與祂同工的人。這幾個人都有他的特點，當主二次再來時，

神同樣的要找有這些特性的人。

我們相信耶穌會再來這世上，如同當年的猶太人，他們相信 神應許他們，給他們一位彌賽亞。基督耶穌，我們的彌賽亞，祂來到的大前題是；有沒有合用的百姓。我們是否願意成爲引進基督的器皿？

主的二次再來就在門口了：

馬太福音 24：32 你們可以從無花果樹學個比方：當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。

馬太福音 24：33 這樣，你們看見這一切的事，也該知道人子近了，正在門口了。

無花果是指著猶太人，無花果樹曾經被耶穌咒詛，枯了。猶太人曾經亡國，分散各地。這裏耶穌說；有一天，無花果樹忽然活了，這是一個記號，人子近了，正在門口了。祂需要合用的百姓，我們預備好了嗎？我們能讓 神用嗎？我們每一個人的心志與 神的旨意，有著絕對的關係。我們禱告！

主啊！你的話不只是我們的光，是我們的靈糧，是我們的生命。

願我們有學習你話語的心，照你的話去行。

主啊！現今的世代如此邪惡，很多的人跌倒了！

如果我們不警醒，也會跌倒的。

主啊！那你回來的日子，豈不是要延後了嗎！

主啊！時候近了！一切都要實現。

叫我們警醒，與你同工，像撒迦利亞，像以利沙伯。

主啊！預備好你的教會，讓我們忠心的在你的面前事奉你，

讓我們存敬畏 神的心，活在你面前。

聽我們的禱告奉主耶穌的名。

啊門！

09/15/08 校對